

险！一次性打火机车内爆炸

天热了，有些物品不宜放车内

本报讯 “我车前窗放的打火机被晒炸了，大家小心车内物品”，网友杨修将几天前遭遇晒到网上后引起热议。对此，有汽修专业人士提醒，随着气温的逐步上升，车里最好不要放打火机之类遇高温易燃易爆的物品，以免造成类似险情。

打火机炸得粉碎 车玻璃炸出坑

近日，气温节节攀高。根据气象信息，“五一”当天的最高气温一度逼近30℃。网友杨修和他的爱车提前嗅到了初夏的味道，“一开车门我还以为谁在我车里放鞭炮了，原来是放在我车前窗的打火机被阳光晒炸了，玻璃炸出坑了，大家小心车内物品！”该网帖一经发出，立即引起网友的关注。

记者联系上网友杨修，他回忆，事发4月30日中午，他去丁卯桥路办事，车子临时停放在路边。办完事情后便来取车时，打开车门眼前一片狼藉，到处是黑色碎片，“开始我还以为自己车窗没关好，是谁恶作剧捣乱扔鞭炮进来。可看来看去，车窗还算完整，根本没有人扔东西进来的迹象。”

翻查了一番后，他才发现，是

窗口行业一比高低 看谁家服务更规范

本报讯 目前，京口区启动窗口行业规范化服务劳动竞赛，活动主题是“优质规范、高效文明”。

这次活动主要覆盖京口区城建、城管、物业管理、医院（卫生站）、财政税务、人社劳动、司法、环保、社区服务中心、婚姻登记、商务零售等重点窗口行业（单位），将持续到明年1月。通过“赛”的形式，着力提升各窗口单位的诚信水平，全面强化礼仪规范，精心优化服务环境，全面提升服务质量。

（陈俊文 翟进）

放置在车窗前的一次性打火机爆炸，幸好没有液体遗留。而打火机旁放置的一张餐巾纸也被炸碎，粉末到处都是，车窗膜也添了一处小伤痕。好端端的，饭店里送的一次性打火机怎么会突然炸开了，是质量问题吗？杨修转而立即回过神来，这打火机是被太阳给晒炸的，“之前还有过放可乐，一小时后可乐瓶被气体冲开小孔，四处喷溅现象，所以提醒大家小心夏天车内不要放置气体物品和易挥发物。”

这些物品放车内 也有爆炸危险

不少网友安慰道，人没在车里，算是万幸，引以为戒！也有一些网友谈到自己的类似遭遇和经历。“圌山人”称，此前自己的一副树脂眼镜镜片放在车里被晒得几乎龟裂了。“印第安土流氓”回忆，十几年前一次朋友带我们去南京中山陵！一个朋友BP机忘在车里了！也是五一节！玩了一圈回来BP机黑屏了！现在我连碳酸饮料都不敢放！网友“温暖”则跟帖称，就在上午把手机放车上了，下午拿出手机一看，发现手机电池因过热关闭了，吓我一跳！

查阅国家质检总局、国家标

准化管理委员会等联合出台的《打火机安全与质量国家标准》，该标准对打火机的耐温能力提出明确要求：普通一次性打火机需要在65℃的高温中连续烘烤4小时，以通过抗高温测验。就此，位于官塘桥附近的鑫隆汽车维修公司工作人员罗师傅表示，目前国内市场很多打火机都达不到这个标准。许多一次性打火机的耐温能力只能达到45℃，“高温照射下，车内气温很短时间就可达到四五十摄氏度。因此打火机放在车内，除了容易爆炸，一旦引起自燃，其后果将不堪设想。”

罗师傅表示，一些碳酸饮料也不宜放在车上。这些含有压缩气体的罐装饮料，在高温下很容易膨胀变形或受外力影响发生爆裂。所以驾驶者最好选择一些纸包装或不含气体的果汁饮料。如果实在要喝饮料，最好随买随喝，尽量不要放到车上。

此外，其他一些平时放在车里的物品在阳光暴晒下随时可能爆炸，如汽车香水，挥发后会产生易燃气体；老花镜属于凸透镜，易将光线聚在一起引起火灾；手机、数码相机，温度过高会出现机械问题，尤其电池长时间放置在高温环境里，会发生鼓包甚至有爆炸的危险。

（记者 陈志奎）



近日，镇江市江西商会在南山绿道组织了“走进南山”大型环保健身竞走比赛，活动提倡在比赛途中为绿道清理垃圾，会员、乡及家属130余人参加了比赛。图为比赛现场。

余琼 王昌均 摄影报道

由镇江报业传媒集团主办的一年一度的“增华阁”少儿书画大赛正火热报名中！

参赛对象：全市幼儿园、小学一至六年级少年儿童。分设：幼儿组；一、二年级组；三、四年级组；五、六年级组。

参赛内容：

- 1、绘画：儿童画、水粉画、水彩画、国画、卡通画、漫画等。作品尺寸：26cm×38cm（8开大小）
- 2、硬笔：小学一、二年级组可用铅笔；三、四、五、六年级组

咨询热线：0511-85010131 85010076 **镇江报业传媒集团增华阁活动组委会**

链接：冠名单位简介

兴地集团镇江润阳房地产开发有限公司，作为一个深耕镇江13年的本土品牌房企，以“凝聚文化、融合自然、塑生生活”为开发理念，五次蝉联“江苏房地产综合实力50强企业”和“镇江市房地产综合实力十强企业”“镇江市房产开发优秀企业”，2006年又获得“中国房地产诚信企业”，成为镇江唯一获此殊荣的房地产开发企业！兴地集团镇江润阳房地产开发有限公司开发的云开甲第花园项目连续获得了住建部颁发的“2010年度优秀住宅示范工程”以及“镇江市2010年度十佳楼盘”两项年度荣誉大奖，企业发展进入了一个新的高度！

“姚桥非遗”展览馆免费开放

本报讯 去年国庆节试展、今年4月1日正式开展的“姚桥非遗”展览馆，数月来吸引了上千人次的村民前往参观。近日记者前往参观，这个以“百姓寻常物”为主题的展馆，却见证着“历史深辙痕”。

“姚桥非遗”展览馆设在镇江新区姚桥镇文体中心三楼，由家具、农具、生活用品、杂件等部分组成。姚桥文体中心主任万国宝介绍，随着社会的发展，特别是2008年底新区“万顷良田”的建设，大量拆迁的同时村民洗脚“上楼”，导致簸箕稻箩、犁、耙、蒸笼等农村生活生产用品渐渐消失，有的则成为“柴火”被烧毁，而这些生产生活用品却见证了包括姚桥在内的中国社会的大发展。因此，去年上半年，在姚桥镇政府的大力支持下筹建“姚桥非遗”展览馆。目前，共收集到各类民间生产生活用具及玩具200余件。“可以说，件件都是历史的见证。”

走进“姚桥非遗”展厅，记者看到，品种繁多，其中有木制的独轮车、水车、纺车、雕花大

床、橱柜桌椅、梳妆台、水桶、粪桶、澡盆、脚盆、风箱，竹编的鱼罩、鱼篓、竹椅、竹凳、碗橱、竹匾、挑箕、簸箕、稻箩、竹扒、窝折、菜篮、草筐，食盒、蒸笼，铜质的脚炉、捂手的汤婆子，加工粮食的春臼、坛坛罐罐，草编的给小孩子坐在里面的“草窠”。另外，还有风筝等玩具。特别是名为“姚桥记忆”的展厅让人印象深刻，展览有各种放映机、幻灯机、音响等，“让人想起那些一起在村头看露天电影的年少岁月。”

收集这些展品虽然花费不多，却让万国宝颇费心思。万国宝说，他1981年起到文化站工作、1996年当文化站站长，数十年来与村民打成一片，对独轮车、水车、纺车等信息渠道丰富，他就找上门或买、或以茶叶等交换；有的村民则干脆相送。花费最多的是雕花床，花了2000元，但对方额外赠送了槁扇等。

“姚桥非遗”被热心网友上传到“大港信息港”后，迎来一片称赞。网友“洪溪小子”说：填补了镇江空白，有创意、有胆识、有魄力！

（钱钢 陈茜 戴慧）

今天风有些大，出门最好戴上口罩

本报讯 这个“五一”小长假，春姑娘展现出她“女汉子”的一面，风风火火的，说变就变。市气象台说，昨天的最高气温为22.6℃，比小长假第一天低了近6℃。

假期结束了，我们也需要收心重回工作岗位了。今天因为冷暖空气的交汇，可能不时会有小雨点飘一下。全市今天多云转阴，有时有小雨，偏北风4到5级，最低气温15℃左右，最高气温20℃到21℃。和小长假期间一样，今天的风还是有些偏大，骑车出行的人最好戴上口罩，避免法桐的毛絮飘进眼睛或者鼻子里。下周一多云，气温11℃到22℃。

最近，“@福建气象”转发了一条微博说，想瘦身的女孩可以试着早起去晒太阳，因为根据美

国研究人员发现，早起晒太阳有助于减肥。在一天较早的时间内接触到明亮光线的人，身材最为苗条。这项研究成果很好地说明了夏天人们体重会减轻的原因，就是能较早地接触到更多的阳光照射！

我想，这样的研究其实还是在说，要养成良好的生活习惯，早睡早起吧。而且相比冬天的寒凉，春天阳光明媚的早晨，可真找不到什么赖床的理由喽。

（镇气 巫悦萌）



http://weibo.com/sayaboutweather

小巫聊天

二、三等奖和优秀奖；一、二等奖作品设指导奖。

2、一、二、三等奖的获奖名单登报并发布在金山网。

3、举办优秀作品展。

截稿日期：2014年5月10日。作品送至本市中山东路4号14楼1401室，镇江报业传媒集团小记者活动中心。

欢迎幼儿园、小学集体报名。

